

达州市工贸行业安全生产工作现场会召开

为进一步加强达州市工贸行业安全生产工作，推动全市工贸行业企业安全发展，2022年10月27日至28日，达州市应急管理局在达川区召开全市工贸行业安全生产工作现场会。会议由达州市应急管理局四级调研员唐建忠主持，达州市应急管理局党委委员、副局长文鹏飞，达川区副区长龙忠诚出席会议。各县（市、区）、达州高新区、达州东部经开区应急管理部门相关负责人和股室负责人，以及相关工贸企业主要负责人参加会议。



会议指出，今年以来，应急管理部门联合经信、农业农村、市场监管等部门组织若干联合督导组、指导服务组，督促相关行业企业集中地区加大工作力度，对重点企业开展示范性检查，开展“钢铁8条”“铝加工7条”“粉尘6条”“有限空间4条”专项整治“百日清零行动”。各监管部门强化责任担当，加强执法检查，深化集中攻坚，工贸行业安全生产工作取得了初步成效。但在企业层面、部门层面和专项整治等方面仍然存在很多漏洞短板、薄弱环节，需要找准问题症结，推动整改见效，切实将各项工作要求、任务措施落实落地。



文鹏飞要求，一是要健全完善安全生产责任体系，完善以企业负责人为重点，覆盖所有管理人员、车间班组以及各个工种的岗位安全责任制，真正把安全生产责任落实到每个环节和岗位，实现全员、全过程、全方位的安全管理。二是要加强安全生产投入，时刻保持对安全生产工作的警觉，在隐患治理、应急准备、员工教育培训等方面按需投入。三是要抓好全员教育培训，健全完善职工“三级教育培训”、特种作业人员持证上岗、职工转岗培训等安全培训制度，持续开展全员培训。四是要持续加强应急管理建设，重视应急预案管理、应急演练、应急物资装备配备、职工应急知识培训，最大限度降低人员伤亡和事故损失。

文鹏飞强调，要持续开展重点行业领域专项整治，持续开展风险分级管控和隐患排查治理两个体系建设，持续改进深化安全生产标准化建设，树立大局意识、全局意识，密切协同，筑牢防控生产安全事故防线。

与会人员会前集中参观了四川丹梅生物科技有限公司现场，达川区、开江县、达州高新区应急管理局和四川丹梅生物科技有限公司、四川省胜发电子科技有限公司、四川玄武岩纤维科技有限公司等单位作了经验交流发言，达州市应急管理局安全生产基础管理科负责人王世博对抓好工贸行业安全生产工作进行了安排部署。

（据：达州应急）